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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 

ACADÊMICO DO PROGRAMA DE LICENCIATURA INTERCULTURAL INDÍGENA 

(PROLIND) 

 

Ao decimo segundo dia do mês de março de dois mil e vinte, na sala de reuniões do 

Centro de Ciências Humanas e Naturais, às quinze horas e trinta e cinco minutos, 

estiveram reunidos os Professores: Edson Maciel Junior, Eliana Santos Junqueira 

Creado, João Luiz Simplício Porto, Fábio Herbert da Silva, Rafael da Silveira Gomes. A 

coordenadora pedagógica Tupinikim Leidiane Pego de Souza Sezinando e o 

representante discente Gefferson Perreira Marques. Ausências justificadas: João 

Jackson Bezerra Vianna, Cristiana Losekann, Paulo Moura, Sandro José da Silva e Ellen 

Horato do Carmo Pimentel. Sob a Coordenação da Prof.ª Celeste Ciccarone passou-se 

à pauta. I – INFORMES: 1) Recurso financeiro – A Coordenadora informou o 

recebimento de R$ 428.400,00 via SEMESP para conclusão do curso até dezembro de 

2020. Em seguida a Coordenadora Pedagógica, Leidiane Pego de Souza Sezinando, 

apresentou a possibilidade de captação de R$150.000,00 via emenda parlamentar 

intermediada pelo Deputado Federal Helder Salomão e lideranças indígenas. Caso o 

recurso seja liberado o mesmo deverá priorizar a realização de oficinas, publicações, 

atividades complementares e bancas; 2) Reunião com IFES Aracruz – O professor 

João Luiz Simplício Porto fez a leitura de um relatório apresentando os principais 

pontos abordados na reunião realizada no dia 11/03/2020 no Instituto Federal de 

Aracruz; 3) Credenciamento – A Coordenadora informou que o curso está apto a 

dar entrada no processo de credenciamento de cursos; 4) Outros – A coordenação 
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informou que as aulas no Ensino Médio Indígena foram iniciadas. II – 

DELIBERAÇÕES: 1) Eleição coordenador e vice-coordenador – A professora 

Celeste Ciccarone e o professor Fábio Herbert da Silva, apresentaram seus nomes para 

compor a coordenação e vice-coordenação do colegiado da Licenciatura Intercultural 

Indígena. Em votação: aprovado por unanimidade; 2) Equipe de estágio – A 

coordenação apresentou a nova equipe de estágio que será coordenada pela 

professora Andreia Teixeira Ramos e o professor Soler Gonzalez, com participação da 

coordenação pedagógica e supervisores de estágio. Após debate foi dado o seguinte 

encaminhamento: serão definidos três supervisores de estágio, um representante do 

povo Guarani e Tupinikim e um do IFES Aracruz. Todos os supervisores receberão uma 

bolsa no valor de mil e duzentos reais. O pagamento dessa bolsa será proporcional à 

carga horária da atividade realizada pelos supervisores. Em votação: aprovado por 

unanimidade; 3) Composição do Colegiado – A Coordenadora destacou que é 

preciso ampliar a participação dos indígenas, discente e lideranças, nas atividades 

desenvolvidas pelo colegiado; 4) Comissões – A Coordenadora ressaltou a 

necessidade de retomada dos trabalhos das comissões das comissões em vigor e 

propôs a criação da Comissão de Relações Institucionais composta pelo professor João  

Luiz Simplício Porto. O professor aceitou participar da comissão, porém, sinalizou a 

importância de outras pessoas ingressem na comissão para colaborar na realização 

dos trabalhos. Em votação: aprovado por unanimidade; 5) Oferta de disciplinas – A 

coordenadora apresentou uma tabela com as disciplinas ofertadas nos meses de 

janeiro e fevereiro deste ano, bem como as disciplinas previstas para os meses de 

março, maio e junho. 

Data Habilitação Disciplina Professor 

13 a 
18/01 

CNM Biologia II Karina Furieri 

CSH Memória e etnoconhecimento Andrea Mongim 

27/01 a 
01/02 

CNM Elementos de Cálculo Ozirlei 

ALC Linguagens Audiovisuais Marlos Brocco 

27 a 
30/01 

CSH Organização Social e Política I Spency Pimentel 

01/02 CSH Tempo Aldeia Mitos e ritos Hugo Soares 

10 a 
15/02 

NC Estágio I e finalização de 
Currículo Intercultural I 

Paulo de Tássio 
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17 a 
19/02 

CNM Finalização Elementos de cálculo 
e Tempo Aldeia 

Ozirlei 

02 a 
07/03 

ALC Literatura Indígena I Marina Miranda 

04 a 
06/03 

CSH Tempo Aldeia das disciplinas 
Memória e Etnoconhecimento; 

Diversidade Cultural e identidade 
Étnica.  

Andrea Bayer 

09 a 
14/03 

ALC 
CSH 

Arte e cultura: Artesanato Paula Cristina 

09, 13, 
14 e 
16/03 

CNM Física II Jonathan 
Giangiacomo 

17/03 NC  Tempo Aldeia: Tratamento da 
Informação 

André Malverdes 

20 e 
21/03 

NC  Tempo Aldeia: Alfabetização 
Movimentos Sociais e EJA 

Vanildo Stieg 

23 a 
28/03 

CNM  Química I Inês Ribeiro 

Maio CSH e ALC Finalização da disciplina 
Concepção de pessoa e práticas 

corporais 

José Luiz dos 
Anjos 

Maio NC  Finalização da disciplina 
Educação Inclusiva 

Debora Araújo 

29/06 a 
03/07  

CSH Temas de Etnologia Indígena João Vianna 

ALC Retorno da disciplina Arte e 
Cultura: Música 

Victor Neves 

20 a 
24/07 

NC  Reposições  Andrea Ramos 

Agosto ALC Arte e cultura: Arte cênica  Ariane Meireles 

 

Em votação: aprovado por unanimidade; 6) Homologação da Ata da Decima 

quarta reunião da Licenciatura Intercultural Indígena de 05/12/2019 – Após 

apreciação e assinatura, foi aprovada unanimemente. Nada mais havendo a tratar, às 

dezessete horas e quarenta minutos, a Coordenadora do Colegiado deu por encerrada 

a reunião e eu, Adel de Souza Rocha, secretário do Programa de Licenciatura 

Intercultural Indígena-UFES, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelos 

demais presentes. 
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Vitória, 13 de março de 2020. 

 

Adel de Souza Rocha  

Secretário do PROLIND 

 

 

 

Profª. Drª. Celeste Ciccarone  

Coordenadora do PROLIND 
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João Luiz Simplício Porto 

 

 

 

REPRESENTANTE DISCENTE: 

 

 

Gefferson Pereira Marques 
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